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KẾ HOẠCH NĂM HỌC
2017 – 2018

Căn cứ Quyết định  số 1962/QĐ-UBND ngày 21/7/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về việc ban hành Khung kế hoạch thời gian đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông (GDPT) và giáo dục thường xuyên năm học 2017-2018 trên địa bàn tỉnh Bình Dương;
Tiếp theo văn bản số 1546/SGDĐT-GDTH ngày 01/9/2017 của Sở GDĐT hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2017-2018;
Căn cứ vào  hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDTH năm học 2017-2018 của Phòng Giáo dục Bến cát;
Trường TH An Sơn lên kế hoạch năm học 2017 – 2018 như sau:
A. NHIỆM VỤ CHUNG
Tiếp tục thực hiện Chủ đề năm học “Đổi mới thực chất, hiệu quả nâng cao” cùng với phương châm hành động “Trách nhiệm - Năng động - Sáng tạo” và khẩu hiệu hành động “Tất cả vì học sinh thân yêu”. Cùng thực hiện 5 nhiệm vụ và 5 giải pháp của toàn ngành, GDTH cần tập trung một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
Đẩy mạnh việc học tập, làm theo tư tưởng, phong cách Hồ Chí Minh theo chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 , củng cố kết quả các cuộc vận động chống tiêu cực và kiên quyết khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục; Cụ thể hóa cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” tập trung vào việc thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc tu dưỡng phẩm chất, lối sống bằng nội dung và việc làm cụ thể nơi làm việc, sinh sống.
Đổi mới mạnh mẽ công tác quản lý , phát triển đội ngũ giáo viên và nhân viên ; đề cao trách nhiệm , khuyến khích sự sáng tạo của đội ngũ .Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh , đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý .
Tiếp tục triển khai dạy Anh văn đại trà , dạy Tin học theo chương trình mới. Bảo đảm chất lượng Giáo dục .Nâng cao vai trò , lương tâm đạo đức nhà giáo.
Tạo điều kiện tốt nhất cho các em đến trường đặc biệt là những trẻ em nghèo, khó khăn những em là người dân tộc .Tiếp tục củng cố phổ cập giáo dục Tiểu học ,THCS và PTTH
Tăng cường nề nếp kỷ cương trong đơn vị .Thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành , nâng cao công tác truyền thông  chống tiêu cực và  bệnh thành tích trong giáo dục.
B.NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỤ THỂ:
I. Thực hiện hiệu quả chương trình và kế hoạch hoạt động giáo dục
1. Thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục 
1.1. Thực hiện chương trình, kế hoạch chung
Thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006 của Bộ trưởng Bộ GDĐT. Giáo viên chủ động thực hiện điều chỉnh nội dung, yêu cầu của bài học và các hoạt động giáo dục một cách linh hoạt. Giáo dục kĩ năng sống và an toàn giao thông cho học sinh theo tài liệu học tập; tiếp tục thực hiện chuyên đề vệ sinh răng miệng và tích hợp nội dung bảo vệ môi trường. Giảng dạy tốt 4 tiết/tháng nội dung hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, giáo viên chủ nhiệm có kế hoạch phối hợp với gia đình và cộng đồng để thực hiện giáo dục đạo đức và kĩ năng sống cho học sinh. Thực hiện tích hợp các nội dung giáo dục Âm nhạc, Mĩ thuật, Thủ công/Kĩ thuật, phù hợp với thực tế của địa phương và nhà trường.Tiếp tục thực hiện môn lịch sử địa lý địa phương…
Triển khai các phương pháp, hình thức dạy học theo hướng phát huy tính chủ động, tích cực, tự học, phát triển năng lực học sinh;  Trên cơ sở đảm bảo mục tiêu của giáo dục tiểu học, theo chuẩn kiến thức kĩ năng. Tổ chức hiệu quả sinh hoạt chuyên môn (SHCM) tại các tổ, khối trong trường và giữa các trường tiểu học; SHCM  hoạt động thường xuyên, có chất lượng, kịp thời tháo gỡ những khó khăn về đổi mới phương pháp giảng dạy. Động viên giáo viên tham gia sinh hoạt chuyên môn qua mạng thông tin trực tuyến “Trường học kết nối”. Nâng hiệu quả hoạt động của Tổ mạng lưới chuyên môn
Lớp dạy học 1 buổi/ ngày
Thời lượng tối đa 5 tiết/ buổi, 5 buổi/ tuần.
2. Tiếp tục thực hiện đổi mới đánh giá học sinh tiểu học 
Đánh giá học sinh theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐ , rút kinh nghiệm phát huy ưu điểm và khắc phục những hạn chế 
Tập huấn cho giáo viên cách ra đề kiểm tra theo ma trận đề và cách  hướng dẫn đánh giá học sinh theo thông tư 22.
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý kết quả giáo dục và học tập của học sinh.
Thực hiện xét khen thưởng học sinh cuối năm  nghiêm túc, công bằng, khách quan tránh khen tràn lan theo đúng hướng dẫn chỉ đạo của ngành.
3. Nâng cao chất lượng dạy tiếng Anh, Tin học  
3.1. Dạy học tiếng Anh
Trường thực hiện tiếng Anh đại trà:
	Lớp
	1
	2
	3
	4
	5

	Giáo trình
	Tiny Talk 1A
(Sách bài học)
	Tiny Talk 1B
(Sách bài học)
	Let’s Go 1A
	Let’s Go 1B
	Let’s Go 2A

	Thời lượng
	2 tiết/tuần
	2 tiết/tuần
	4 tiết/tuần
	2 đến 4 tiết/tuần
	2 đến 4 tiết/tuần


( Riêng lớp 1 thực hiện dạy Tiếng Anh ở tuần 14 )
3.2. Dạy học Tin học
Tiếp tục dạy Tin học ở khối lớp 3 , 4 ,5  dạy 2 tiết/tuần và hình thành cho các em các kĩ năng cơ bản về ứng dụng CNTT vào học tập
4. Thực hiện giáo dục đối với trẻ khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em dân tộc thiểu số
*. Đối với trẻ em là người dân tộc: 
Nâng cao chất lượng dạy học tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số đảm bảo cho học sinh đạt chuẩn năng lực tiếng Việt của mỗi khối lớp 
Tổ chức các trò chơi học tập, hoạt động giao lưu: thi kể chuyện, giao lưu ; sử dụng hiệu quả phương tiện hỗ trợ các kĩ năng nghe, nói, đọc, viết… giúp học sinh dân tộc thiểu số nâng cao năng lực giao tiếp
5. Tổ chức các hoạt động tập thể, giáo dục ngoài giờ lên lớp
Tổ chức tốt các hoạt động tập thể nhằm rèn kỹ năng sống cho các em, kỹ năng giao tiếp, ứng xử. 
Phối hợp tốt các ban ngành đòan thể trong ngoài nhà trường : Đoàn Thanh niên,  Đội Thiếu niên Tiền phong …cùng giáo dục cho các em với nhiều hình thức nội dung đa dạng phong phú, hiệu quả.
Cho các em dã ngoại tham quan khu địa đạo tam giác sắt, nhà tù Phú Lợi…Giáo dục các em biết yêu quý quê hương đất nước con người Việt Nam
6. Tổ chức các hoạt động phát triển năng lực học sinh 
Vận động khuyến khích các em học bơi đối với khối lớp 3, khối lớp 4 vừa phát triển thể lực đồng thời đề cao việc phòng chống đuối nước ở trẻ em.
Tổ chức tốt các hoạt động tập thể , các trò chơi dân gian , hội khỏe Phù đổng … nhằm rèn kỹ năng nhanh nhẹn, tính đồng đội, vui bổ ích, rèn  sức khỏe tốt .
 II. Nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và CBQL giáo dục
Tích cực đổi mới công tác quản lí. Thực hiện tốt quy chế dân chủ; nâng cao vai trò, trách nhiệm, lương tâm, đạo đức nhà giáo; mỗi thầy cô giáo phải thực sự là tấm gương sáng cho các em học sinh noi theo. Kiên quyết “nói không với tiêu cực và bệnh thành tích trong giáo dục”.  
Triển khai tốt các chuyên đề được tập huấn trong hè cho giáo viên nắm và thực hiện .Tiếp tục thực  hiện đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo theo nghị quyết 29-NQ/TW.
Phân công, phân nhiệm đúng nghiệp vụ chuyên môn không gây mất đoàn kết trong nội bộ, do trường thiếu giáo viên bộ môn Nhạc, Mỹ thuật nên bố trí tạm thời cho 02 giáo viên chủ nhiệm lớp phụ trách.
Tiếp tục đổi mới sinh hoạt chuyên môn thông qua các hoạt động dự giờ thao giảng, sinh hoạt tổ góp ý, xây dựng bài lẫn nhau nhằm trao dồi nghiệp vụ chuyên môn.
Chú trọng bồi dưỡng năng lực cho đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên. Tạo điều kiện cho giáo viên tham gia lớp liên thông đại học sư phạm tiểu học.
Thực hiện việc đánh giá chuẩn CBGV-NV đúng theo chỉ đạo của ngành
Tích cực đổi mới công tác quản lý, tăng cường vận động xã hội hoá giáo dục, thực hiện tốt “Ba công khai”theo Thông tư 09/TT-BGDĐT, thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kì và đột xuất. Đổi mới công tác thi đua khen thưởng theo hướng thiết thực và hiệu quả
III. Ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý
Tuyên truyền, định hướng và bồi dưỡng nâng cao nhận thức, kiến thức về CNTT; giúp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên thấy rõ tầm quan trọng của việc ứng dụng CNTT đối với sự phát triển của nhà trường và kết quả học tập của học sinh;
Thực hiện một số ứng dụng phần mềm cho công tác quản lý và dạy học cụ thể như: PCGDTH, quản lý trường học (Emis), nhân sự (Pmis), kế toán tài chính, thư viện  và một số phần mềm dạy học
Thực hiện tốt các tiết dạy CNTT và khai thác sử dụng  các tiết dạy hiệu quả nội dung phong phú phù hợp với năng lực của các em theo chuẩn kiến thức kỹ năng nhằm phát triển tư duy , tính sáng tạo của các em trong mỗi tiết học.
Vận động giáo viên và học sinh tích cực nghiên cứu tìm hiểu thêm tài liệu phục vụ cho việc giảng dạy, học tập trên Internet..
IV. Đổi mới công tác quản lí giáo dục; phương pháp, hình thức tổ chức dạy học
1. Đổi mới công tác quản lí giáo dục tiểu học 
Thực hiện tốt công tác kiểm tra nội bộ trường học, nhà trường lập ban kiểm tra nội  bộ trường học và lập kế hoạch kiểm tra nhằm thúc đẩy tích cực các hoạt động nhà trường tránh tình trạng bao che, thẳng thắng góp ý xây dựng những tồn tại và phát huy những mặt tích cực nhằm tạo các hoạt động nhà trường đều tay hơn, hiệu quả hơn.
Tiếp tục thưc hiện Thông tư 09/2009/TT-BGDĐT về việc thực hiện 3 công khai. Nhà trường công khai vào tháng 9 , tháng 6 hàng  năm và công khai trong hội đồng và dán trên bản thông báo nhà trường.
Đảm bảo công tác thu đầu năm theo sự hướng dẫn của ngành và có sự giám sát của Ban cha mẹ phụ huynh học sinh và của chính quyền địa phương.Tránh trình trạng gây bức xúc trong PHHS về việc lạm thu đầu năm.
Thực hiện tốt việc ăn mặc đồng phục của học sinh theo thông tư 26/2009/TT-BGDĐT ngày 30/9/2009
Đảm bảo tốt môi trường Giáo dục lành mạnh thông thoáng, xanh sạch đẹp .
Tiển khai tốt về quy chế làm việc trong đơn vị , giao trách nhiệm từng thành viên trong hội đồng và có giám sát, kiểm tra đánh giá quá trình thực hiện nhiệm vụ được giao nhằm thúc đẩy các hoạt động nhà trường tốt hơn.
Duyệt  kế hoạch bài dạy 1 tuần/lần đối với tổ trưởng và  1 tháng/lần đối với giáo viên vào các tuần 5,10,15,20…
Thực hiện tốt về việc đánh giá xếp loại, chuẩn nghề nghiệp giáo viên, xét thi đua khen thưởng hàng năm theo đúng văn bản, quy trình đánh giá công bằng khách quan không gây mất đoàn kết nội bộ.
2. Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học
2.1. Đổi mới phương pháp dạy học 
         Tạo điều kiện cho giáo viên Mĩ thuật sinh hoạt chuyên môn theo cụm trường để giao lưu, trao đổi kinh nghiệm với đồng nghiệp.
    Thực hiện phân phối chương trình dạy môn Mĩ thuật theo sự chỉ đạo của ngành .
2.2. Đa dạng hóa các hình thức tổ chức dạy học, gắn giáo dục nhà trường với thực tiễn cuộc sống  
Tăng cường các hình thức dạy học gắn lí thuyết với thực hành; các hoạt động trải nghiệm, vận dụng kiến thức vào thực tế cuộc sống của học sinh. Tiếp tục dạy học lồng ghép, tích hợp các nội dung: an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, quốc phòng và an ninh; tuyên truyền chủ quyền quốc gia về biên giới, biển đảo; quyền và bổn phận của trẻ em, bình đẳng
Thực hiện hiệu quả lý thuyết gắn với thực hành để các em trãi nghiệm đặc biệt đối với môn lịch sử địa lý địa phương và chỉ đạo  Đội phối hợp với  giáo viên chủ nhiệm lớp , đoàn thanh niên địa phương cùng thực hiện.
V. Rà soát, quy hoạch mạng lưới trường, lớp; sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, sách giáo khoa và tài liệu tham khảo, thiết bị dạy học
1. Rà soát quy hoạch mạng lưới trường, lớp
Tham mưu với các ban ngành đoàn thể, chính quyền địa phương có kế hoạch mở rộng diện tích đất cũng như tăng số lớp và có lộ trình hướng đến xây dựng trường Chuẩn Quốc gia đến năm 2021 vì xã An Điền đã được công nhận xã nông thôn mới.
Hướng đến sự công bằng trong giáo dục tránh khoản cách giữa các trường tạo điều kiện , môi trường học tập tốt nhất để đáp ứng nhu cầu su hướng phát triển xã hội hiện nay
2. Tăng cường và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, sách giáo khoa và tài liệu tham khảo, thiết bị dạy học
2.1. Cơ sở vật chất
Tiếp tục thực hiện tạo môi trường học tập Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn.
Thực hiện rà soát, lên kế hoach tu sửa hàng năm đảm bảo tốt về CSVC phục vụ cho việc giảng dạy ngay từ đầu năm học.
2.2. Sách giáo khoa và tài liệu tham khảo
Đầu tư trang thiết bị, sách báo, tài liệu tham khảo và tổ chức các hoạt động giáo dục tại thư viện; phát huy tốt công năng của thư viện và phát triển văn hóa đọc cho học sinh. Tham gia tập huấn tốt về chuyên môn để chuẩn bị lộ trình thay sách mới cho năm học tới.
Duy trì thư viện đạt chuẩn theo quyết định 01
Vận động các nguồn lực để tặng vở, sách giáo khoa và dụng cụ học tập cho học sinh là con của đối tượng chính sách, học sinh nghèo, khó khăn.
2.3. Thiết bị dạy học.
Tăng cường kiểm tra tài sản, trang thiết bị  dạy học có hướng mua sắm, cải tạo phục hồi, sửa chữa những trang thiết bị còn sử dụng được để phục vụ cho việc dạy và học. Sử dụng ĐDDH thường xuyên và có hiệu quả.
VI. Duy trì, củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và nâng cao chất lượng xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia
1. Duy trì, củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học
Triển khai thực hiện Thông tư 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 quy định về điều kiện đảm bảo và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập, xóa mù chữ. Nghị định 20/2014/NĐ-CP ngày 24-3-2014 về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ. 
Củng cố, duy trì, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học; thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra công nhận và công nhận lại sau khi đạt chuẩn. Bảo đảm huy động hết trẻ trong độ tuổi vào học tại địa bàn; không để trẻ bỏ học; cập nhật, xử lí số liệu trên hệ thống thông tin quản lí phổ cập giáo dục, xoá mù chữ
2. Nâng cao chất lượng xây dựng trường tiểu học theo chuẩn quốc gia, KĐCLGD 
Năm học 2017-2018 trường tiếp tục học 1 buổi/ngày cho tất cả các khối lớp
Định hướng xây dựng trường chuẩn quốc gia.
VII. Đẩy mạnh công tác truyền thông về giáo dục tiểu học 
Tuyên truyền các chủ trương, chính sách về đổi mới và phát triển giáo dục và kết quả đạt được để xã hội hiểu, chia sẻ, đồng thuận. 
Chủ động cung cấp thông tin chính thống; viết và gửi tin, bài về các chủ trương chính sách của ngành; các gương người tốt, việc tốt; điển hình sáng tạo, đổi mới trong dạy và học;... cho cơ quan báo, đài địa phương.
Tăng cường phổ biến các văn bản pháp luật để CBGV-CNV nắm bắt và cùng thưc hiện.
VIII. Tiếp tục xây dựng và quản  lí môi trường giáo dục lành mạnh, dân chủ, an toàn, thân thiện, chất lượng và bình đẳng
Xây dựng và quản lí tốt môi trường giáo dục dân chủ, an toàn và thân thiện. Chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, giá trị sống, kĩ năng sống; rèn luyện năng lực lao động tự phục vụ, kĩ năng tự bảo vệ bản thân tránh bị xâm hại, bạo lực; thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe và y tế trường học, bảo vệ môi trường, giữ gìn bảo quản của công.
Giáo dục các em biết chia sẽ lẫn nhau khi gặp khó khăn, biết kính trọng lễ phép với người lớn , người thân trong gia đình biết đoàn kết yêu thương lẫn nhau, tôn trọng và phát huy truyền thống uống nước nhớ nguồn.
C. CÁC CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU TRONG NĂM HỌC 2017-2018
- 100 % trẻ 6 -10 tuổi được học tiểu học;
- 98% học sinh hoàn thành chương trình lớp học; 
- 100 % học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học;
- 96% trẻ trong địa bàn hoàn thành chương trình tiểu học đúng độ tuổi;
- 100 % các em được học Tiếng Anh từ lớp 1 đến lớp 5
- Tiếp tục giữ vững  thư viện đạt chuẩn theo Quyết định 01/2003/QĐ-BGDĐT;
- Duy trì  đạt chuẩn Quốc gia về công tác CMC, PCGDTH
- Chỉ tiêu thi đua khen thưởng của đơn vị: Đơn vị đạt lao động tiên tiến 
                                                 Cấp khen : đề nghị UBND Thị xã khen
+ Tổ đạt LĐTT : 03 ( Tổ Bộ môn ;  tổ 1,2,3 và tổ 4 , 5 )
                                                 Cấp khen : đề nghị UBND Thị xã khen
+ Tổ Hoàn thành nhiệm vụ : 01( Tổ hành chánh )
 - Cá nhân công nhận LĐTT : 18/23 ; đạt tỷ lệ : 78,3%
- Chiến sĩ thi đua đạt : 04
- SKKN đạt vòng trường : 08
                  Đạt vòng Thị : 04
                                              D. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Triển khai đầy đầy đủ các văn bản ngành địa phương đề ra. Giáo viên thực hiện cam kết không vi phạm pháp luật và đạo đức tác phong nhà giáo.
Phân công nhiệm vụ, trách nhiệm cho từng thành viên cùng phối hợp để  hoạt động.
Trên cơ sở kế hoạch chung của nhà trường, từng bộ phận có liên quan lập kế hoạch cụ thể hóa, kế hoạch năm, học kỳ, tháng để thực hiện theo đúng kế hoạch đề ra.

Trên đây là kế hoạch nhiệm vụ năm học 2017-2018 của đơn vị trường Tiểu học An Sơn, được sự quan tâm của Phòng Giáo dục và đào tạo Bến cát, của Đảng ủy-UBND xã An Điền, tập thể CB-GV-CNV quyết tâm phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ đã đề ra nhằm đáp ứng yêu cầu công tác phát triển giáo dục trong giai đoạn hiện nay.  /.

                                                                                               Hiệu trưởng                                                                                       
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